



# 泉城夜魅,勾人心魄

文/本报记者 朱文龙  
片/吉祥苑 高强

城市中,我最爱夜景。我曾经去过很多的城市,看见过许许多多的夜景,但是,济南的夜景是最美丽的。来自吉祥苑的高强老师,雅好摄影,他专门拍了一组片子,记录了泉城这最勾人心魄的时刻。明湖,是济南人的骄傲。这里波光粼粼,水平如镜,这里荷叶片片,清香四溢。漫步明湖边,仰望超然楼,数不尽的历史风流,都随着清风,拍打湖面,拍打到人们的心间,高强老师的一幅《明湖夜色》,是一幅鸟瞰图,在这张图片中,明湖尽显它的妩媚与恬淡。

西城,曾经是济南人心中的痛。当看着东城一座座高楼拔地而起时,作为曾经的老商埠,西城人只能看着破旧的平房,默默流泪。但是,过往的繁华已在西城人身上打上烙印,他们有着重返巅峰的梦想,并为之努力,为之拼搏。借助京沪高铁,一座崭新的西城屹立在济南人的面前,省会大剧院高大挺拔,一场三馆恢弘壮丽,这是西城复苏的号角,崛起的宣言。高老师的《西城新姿》与《省会大剧院夜魅》完美体现了西城昂扬向上的风姿与不甘人后的气势。



## 珍爱和平,向烈士们致敬

□甸柳三居 张殿斗

在庆祝中国共产党成立95周年之际,甸柳三社区党委,在书记万红霞同志的带领下组织30名退休共产党员,去了枣庄市台儿庄战役纪念馆参观学习。在6月24日上午,我们听取了战役纪念馆工作人员的讲解,并了解到战役是1938年由国共两军共同配合协同作战抗击日本侵略者,国共两军为了祖国,为了人民,同敌进行了多次多地的激烈的战斗,进行多次你死我活的争夺战。通过讲解了解到争战中进行了滕县保卫战、台儿庄歼灭战、维河阻击战、台儿庄城寨争夺战等多个战斗情节。了解到在滕县保卫战中,由于国共将士战斗英勇善战,受到了国民党李宋仁的好评。他曾提到滕县保卫战,若无滕县之苦守焉有台儿庄之大捷?台儿庄之战果实实在属滕县先烈所造成也。战斗将士王铭章师长在滕县保卫战斗中壮烈牺牲,国民政府追认他为上将,为41军122师长,做到不辱使命、临

危不惧、誓以热血和生命报效祖国。

1983年3月国共两军与敌战斗中显著,共毙伤日军约2万人,俘虏日军719人,伤俘7000人,伤之敌军11984人,收缴装甲车11辆、大炮31门、各种战车8辆、各种枪支1万余支,可见当时战果辉煌。听了工作人员讲解后了解到,中国共产党领导人毛泽东当时知道四个阻击战区的战果辉煌后,提了国共精诚合作敌攻鲁南整个华北已消的游击战斗也尽了相当的力量。通过讲解我们都感觉很振奋,1938年4月8日,中国军队与敌军浴血奋战震惊中外。当年有一支名叫战地黄花的60名女子组成的杀敌突击队,她们不怕死,杀敌英勇。在当时军内被她们的杀敌精神深深感染着,这60名女兵在台儿庄大战中,近50名光荣牺牲,仅有10余名生还。通过两天的参观学习,我们缅怀先烈,向先烈致敬。今后的学习、工作及生活中,基础是学习,把做当成关键,在平凡的工作中,自己带头发挥自己的承担。

## 参观台儿庄战役纪念馆有感

□甸柳三居 王荣生

6月24日第三社区党支部组织退休老党员去枣庄参观了台儿庄战役纪念馆,让我们接受了一次生动的抗日爱国主义教育。当在馆内观看了《血战台儿庄》的纪实影片以及战役实物展后,我们被那当时战役的惨烈所震撼,又为我们的抗日将士那种英勇顽强,不怕牺牲的表现所折服。从幼时起就已经听老一辈人讲起过台儿庄之战的片段故事,但这次来到战役实地参观,更让我们了解到了抗日将士们的英雄气概及舍得一切为国捐躯的爱国精神。“国之将亡,要钱何用”,多么朴实,多么悲壮。台儿庄战役中我们中国军民反抗外来侵略英勇顽强,不怕牺牲。前仆后继,敢于为国担当,在当时也是起到了抗击日本侵略者的嚣张气焰,

坚定全国军民抗战的信心,鼓舞全中华民族的士气的的作用。毙敌三万余,歼灭了日军大量有生力量,打破了日军不可战胜的神话,是抗日战争的一次重大胜利。虽然中国军队也付出了惨重的代价,但是仍极大鼓舞了中国人民抗日的决心和信心,为后来的抗战树立一个光辉的典范。鲜花祭英雄,青山埋忠骨。让我们在缅怀先烈的同时,挺起我们的脊梁,发扬中华民族的英勇精神,记住“落后就要挨打”的真理,用我们的勤劳和智慧,在习总书记的英明领导下,去实现伟大的中国梦。“幸福的明天向我们招手”,四化美景等着我们去创造,去建设。让我们集成先烈遗志,发愤图强,使我们伟大的中或民族和强大的祖国高高的矗立于世界之林。烈士安息!祖国万岁!

## 快点看看你中奖了吗

纪念建党95周年答题活动获奖名单公布啦,甸柳新村街道办事处感谢您的关注与支持!获奖人员微信名单如下:迪迪、lele、宁静致远、蒲公英、塞北一兵、唐人、晴天、海、岩妮、水青青、翠竹、天龙、拿着父辈的枪。

## 党员要永远跟党走

——学习党章有感

□甸柳三居 张长江

入党已有四十年,那刻犹如在眼前。人已年老入迟暮,初心不忘是党员。重温党章心澎湃,字字句句记心怀。党员应按党章做,要给群众做表率。自从入党成党员,明白凡事要从严。入党誓词记心头,党员本色不能丢,党员啥时都姓党,事事处处严要求。党员要听党的话,处处遵照十八大,一切跟着中央走,全面实现现代化。大海航行靠舵手,全国人民跟党走。齐心实现中国梦,党的光辉照神州。